

中国人民政治协商会议
淄博市张店区第十三届委员会第一次
会议提案

第 20 号 (经济科技类)

案由: 关于聚焦以研发费用投入为核心的优化招商

引资政策的提案

提案者	界 别	工作 单位	通 讯 地 址	联 系 电 话	邮 编
刘军峰	特 敦 (高新区) 能源科长	山东能特 能源科长	民营园民泰路 23	13953393362	255086

审查意见: 待报经石井办

2022年 1月 17日

关于以聚焦研发费用投入为核心的优化招商引资政策的提案

经济界 刘昂峰 13953393302

随着淄博市经济结构的不断优化，利用招商引资政策吸引优质的创新型企业日益迫切。目前引进的企业发展势头良莠不齐，同时由于劣质域外企业对资源的占领，也挤占了一些域内优质企业的发展空间，如何确保引进高质量项目也成为社会各界关注的大问题。

有些招商引资失败的关键在于前期对招商对象的调查评估不够科学全面，招商任务与风险把控不能有机统一造成的，招商一旦失败，就会造成各种社会资源的巨大浪费，严重拖累地方经济的发展。

上述情况的出现，一方面是对高科技高潜力企业的特点认识不足，对引进企业所在行业的痛点并不了解；二是我们自己没有形成正确的风险评价体系；三是我们的招商政策针对性不够突出，对特定企业吸引力不大，让低端企业钻了空子；四是域内外企业不能一视同仁。针对这些问题提出如下建议：

1、应该进一步优化招商引资政策，要特别聚焦研发投入比例与金额，在这个技术日新月异的时代，不能做研发投入

入的企业很危险。招商引资应有几条红线必须要符合，比如连续三年研发费用不得低于 5%，且每年研发投入不得低于 1000 万元，核心专利项下营业收入占主营收入的比重不能低于 30%；对于没有核心专利的新技术项目只能引进培育，没有经过市场考验的，不应大面积征地建设。

2. 成立更高级别的招商引资评审委员会，动态聘请行业资深专家，审计专家，安环专家，聚焦行业痛点进行知识产权分析与产业实现力评估，清晰了解与正确评价该企业在行业痛点所处的位置，做出正确决策。在制度上规避招商任务与评审委员会之间的相互影响，确保独立性，科学性，权威性。

3、升级招商引资政策，将域内投资与域外投资一视同仁，因为域内投资扎根淄博，重点以成长性作为衡量指标，而且成功率更高。

4、在建设好硬件建设的基础上，及时将招商引资的投资重点转化为对各种研发费用的补贴上面，对企业的研发费用补贴达到研发支出的 50%都不为过，利用研发费用补贴，启动企业更大的研发费用投入，就会有高密度的研发企业与研发人员进驻淄博的核心区张店，这些投入所产生的经济效益与税收效益会达到几何级的提升，智慧城市就指日可待。